

Рисунок семьи

На конкретных примерах-
рисунках



Рисунок семьи

- Семья – самое важное в жизни каждого человека. Дети – самое важное, самое ценное, что есть у каждого родителя. Дети – наше будущее. Дети – наше всё. Однако родители – тоже люди, со своими недостатками, комплексами и проблемами. Иногда так получается, что родители ведут не совсем правильную политику в отношении воспитания детей. Иногда давая чрезмерную свободу и самостоятельность. Иногда задавливая своей гиперопекой личность ребёнка. И в результате этих родительских ошибок страдают дети. Хуже всего для ребёнка – некомфортно чувствовать себя в семье. Задача данной презентации – помочь продиагностировать детские рисунки на конкретных примерах, чтобы понять, какая психологическая обстановка царит в семье, как ребёнок чувствует себя в ней.

В данной статье рассмотрим тест
“Рисунок семьи” на конкретных
примерах-рисунках.

«Рисунок семьи» поможет
психологу понять
психологическую обстановку в
семье.

Ребёнок изображает только себя. На рисунке больше вещей, чем людей. Его обеспечили всем, исполнили все его желания, а эмоционального контакта с родителями нет. Он не чувствует себя членом семьи, для него в ней просто не хватает места. Родители заняты делами, да ему и так хорошо. Это кумир семьи, главный. Родители считают, пусть у него будет всё, чего не было у них. Он же любит себя и хвастается вещами.



Ребёнок отсутствует на рисунке. Он испытывает чувство одиночества и изолированности. Он чувствует свою неполноценность, отчуждённость. У ребёнка заниженная самооценка, его закритиковали, родители им недовольны. Родители больше любят кошку и попугая, чем его. Потребность в любви не удовлетворена. Вокруг ребёнка равнодушие и чёрствость.



На другом рисунке видно, что брат является любимым сыном у мамы. И ребёнок это чувствует. Ситуация «Золушки».



На рисунке нет родителей, только сам ребёнок или ребёнок с близким ему человеком. «Забутые» родители - это источник страха и переживаний. Скорее всего, в семье царит тирания и диктат. Ребёнка дрессируют, контролируют каждый шаг.



На рисунке только папа. Он изображен большим, твердо стоящим на ногах. Папа пользуется авторитетом у ребенка - его фигура высокая, большая.

В семье нет душевного комфорта, все и всё подчиняется главе семьи.

На другом рисунке изображена только сестра.
Все в жизни этой семьи вертится вокруг сестры.
Наверно, младшей сестры. Она управляет всеми.



На другом рисунке изображена только сестра.
Все в жизни этой семьи вертится вокруг сестры.
Наверно, младшей сестры. Она управляет всеми.

На рисунке изображена полная семья. Ребенок испытывает эмоциональный комфорт в семье.





P.S.

Необходимо помнить, что
результаты теста "Моя семья"
разбираются индивидуально на
консультациях с родителями.

